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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Να σταματήσει να εκτίθεται η χώρα από την κακή εικόνα στο Αεροδρόμιο 

Ηρακλείου» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Το Αεροδρόμιο Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης» αναμένεται να έχει φέτος τον μεγαλύτερο 

αριθμό νέων πτήσεων, σε πανελλαδικό επίπεδο και ταυτόχρονα έναν δυσανάλογα μεγάλο 

όγκο επιβατών σε σχέση με τις δυνατότητές του. 

Ως προς δε, τις διεθνείς πτήσεις  το πεντάμηνο Νοεμβρίου 2024 – Μαρτίου 2025 οι 

αεροπορικές θέσεις βρέθηκαν αυξημένες περίπου κατά 15%. 

Είναι, λοιπόν, αυταπόδεικτο, ότι το Ηράκλειο αποτελεί πυλώνα της τουριστικής ανάπτυξης 

της χώρας και η ενίσχυση του αεροδρομίου του, ώστε να ανταποκρίνεται σε πάγιες 

λειτουργικές ανάγκες είναι στοίχημα για την εξυπηρέτησε πολύ μεγάλου όγκου επιβατών. 

Σύμφωνα με δεδομένα από εταιρείες αναλύσεων αεροπορίας, το αεροδρόμιο Ηρακλείου, θα 

έχει στο εξής 343 νέες πτήσεις και 10 νέες συνδέσεις. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι νέες συνδέσεις με Ηράκλειο είναι από Κωνσταντινούπολη, από Μίνστερ Γερμανίας, από 

Νάξο, από Κέρκυρα, από Λωρραίνη Γαλλίας, από Τσεχία, από Παλέρμο, από Στρασβούργο, 

από Ρέικιαβικ και Βενετία. 

Επίσης στο πεντάμηνο Νοεμβρίου 2024 – Μαρτίου 2025, σύμφωνα με τα στοιχεία του 

Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, οι προγραμματισμένες αεροπορικές 

θέσεις σε εισερχόμενες, διεθνείς πτήσεις στο πεντάμηνο ανέρχονται σε πάνω από 5,66 

εκατομμύρια, αυξημένες κατά 16,5%, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 2023-2024. 

Το έτος 2024 αφίχθηκαν η καταγραφή του αριθμού των επιβατών που διήλθαν από το 

αεροδρόμιο Ηρακλείου άγγιξε τα 4,5 εκατομμύρια επιβάτες. 

Ο μήνας που εκκίνησε, με δεδομένη την έναρξη της τουριστικής περιόδου και συνάμα των 

διακοπών του Πάσχα θα είναι καθοριστικός. 

Η κακή εικόνα του Αεροδρομίου, όμως, ιδίως των αποχωρητηρίων του, έχει προκαλέσει 

αρνητικά σχόλια και αντιδράσεις, δεδομένου του μικρού κόστους για  ανακαίνιση, σε 

σύγκριση με το ύψος εισπραττόμενου Ενιαίου τέλους Εκσυγχρονισμού και Ανάπτυξης 

Αερολιμένων (ΤΕΑΑ) (σπατόσημο) που έλαβε το ελληνικό κράτος από το Αεροδρόμιο Ν. 

Καζαντζάκης. 

Πρόκειται για το πολύ μεγάλο ποσό των 76 εκατομμυρίων  ευρώ από το σπατόσημο για το 

έτος 2024, τη στιγμή που για να ανακατασκευαστούν οι 70 τουαλέτες του αεροδρομίου 

εκτιμάται ότι δε χρειάζονται περισσότερα από 500.000 ευρώ. 

 

Κύριε Υπουργέ, κατόπιν τούτων, ερωτάσθε: 

Σκοπεύετε και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος να προβείτε σε ανακατασκευή των 

αποχωρητηρίων του Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης και μέσω ποιου χρηματοδοτικού 

προγράμματος θα υλοποιήσετε αυτή; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 




